
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   11-11-2020   με   αριθμό   357    αναφορά    της    Βουλευτή 
   κας Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 997/ 31-08-2020 (ΡϞΘ’ 
Συνεδρίαση της 04-09-2020) και 971/ 24-08-2020 (ΡϞΕ’ Συνεδρίαση της 27-08-2020) 
Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ και Γ. ΚΑΜΙΝΗ, αντίστοιχα, 
και επικαιροποιώντας τα διαλαμβανόμενα στο υπ’ αριθ. 7017/4/23822-γ’ από 15-05-2020 
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 5685/ 10-04-2020 ερώτησης, της ιδίας, από κοινού, 
Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος 
της προστασίας του αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, 
παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την 
προστασία της υγείας του, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ., για τη λήψη 
επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης. Η δε προσέλευση ατόμων σε Αστυνομικά Τμήματα 
κατ' εφαρμογή αποφάσεων Δικαστικών Αρχών (λ.χ. αποφάσεις δικαστηρίων, διατάξεις 
Ανακριτών, Βουλεύματα Συμβουλίων Πλημμελειοδικών), λαμβάνει χώρα σύμφωνα με τις 
οδηγίες αυτές. Επιπρόσθετα, προέβη στην προμήθεια ειδικού μηχανήματος και χιλίων 
επτακοσίων πενήντα (1.750) αντιδραστηρίων για τον αντιγονικό έλεγχο ανίχνευσης του εν 
λόγω ιού, και παρέλαβε έξι χιλιάδες (6.000) δοκιμασίες ταχέων ελέγχου αντιγόνων, οι οποίες 
κατανεμήθηκαν αναλογικά στα Κεντρικά Ιατρεία Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς και στην 
Αστυνομική Ακαδημία.  

Παράλληλα, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση 
υγειονομικού υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση 
του Αρχηγείου διατέθηκε -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά την επικράτεια, μεταξύ των οποίων και στη Γενική 
Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) [234.000 γάντια latex μιας χρήσης (τεμάχια), 
226.400  μάσκες  μίας  χρήσης,  6.048  λίτρα  αντισηπτικού  υγρού  κ.α.]. Ενδεικτικό  δε  των  
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καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας ( www.hellenicpolice.gr ). 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για 
τους Χώρους Εργασίας του Δημόσιου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των 
Σχολείων) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), διατάχθηκε -με την από    
05-10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ 
δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, ενώ παράλληλα, 
ορίστηκε, σε κάθε αστυνομική Υπηρεσία, συντονιστής Αξιωματικός, υπεύθυνος για τη 
διαχείριση περιστατικών, που τυχόν προκύψουν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εν λόγω 
Πρωτόκολλο. 

Πέραν των ανωτέρω, δυνάμει των οριζομένων στο άρθρο 116 του ν. 4674/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 53), ως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 17 του ν. 4728/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 186) και 
ισχύει, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνονται όλες 
οι απαιτούμενες ενέργειες στο πλαίσιο των δυνατοτήτων των προϋπολογισμών εξόδων του 
Ειδικού Φορέα "Γενική Γραμματεία Δημόσιας Τάξης", για την ικανοποίηση των τεκμηριωμένων 
αιτημάτων που αφορούν στην προμήθεια -με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης 
ανεξαρτήτως ποσού, κατά παρέκκλιση κάθε εθνικής, γενικής ή ειδικής, διάταξης- 
προστατευτικών πετασμάτων από plexiglass, ειδών καθαριότητας - απολύμανσης και 
υγειονομικού υλικού, για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ.. 

Όσον αφορά στο ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, γνωρίζεται ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση του στόλου οχημάτων με 
είκοσι έξι (26) οχήματα που πληρούν τις προδιαγραφές των σχετικών διατάξεων του π.δ/τος 
45/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού COVID-19 στο 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, αυτά ανέρχονταν, έως την 13-11 τ.ε., σε χίλια εκατόν 
εξήντα πέντε (1.165). Συγκεκριμένα, την εν λόγω ημερομηνία, τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
(ενεργά θετικά) ανέρχονταν σε επτακόσια τριάντα εννέα (739), εκ των οποίων τα εκατόν 
τριάντα έξι (136) αφορούν σε Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ.. 
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